



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 10 ноября, 2018 год

№ 211

(29847)



ГЛАВНОЕ

Положительный баланс

7 ноября хвостатое население Оби пополнилось сразу 2652 сазанами. Точнее, сазанчиками средним весом 7,5 грамма. Рыбу выпустили в реку, чтобы компенсировать ущерб, который причинило водным ресурсам края Южное ДСУ.



Фото Е. ШУМИЛОВА.

«Любая хозяйственная деятельность, негативно влияющая на жизнь рыб в водоемах, подразумевает компенсацию ущерба рыбному хозяйству», — объясняет Сергей Дегтярь, начальник отдела водных биоресурсов управления охотхозяйства Минприроды Алтайского края.

В этом году больше 20 алтайских компаний компенсировали свой ущерб водоемам. Среди них дорожники, энергетики, предприятия водоканала.

«Водоканальщики» сбрасывают в реку сточные воды, тем самым травя рыбу, а дорожники и энергетики при строительстве своих объектов могут ненароком засыпать нерестилище или место, где рыба нагуливает вес. В Федеральном агентстве по рыболовству рассчитывают по специальной методике, сколько из-за работы конкретного предприятия могло погибнуть рыбы. И оно обязано приобрести нужное количество мальков и выпустить их в реку под контролем специалистов Росрыболовства. За этот сезон таким образом место жительства поменяли около миллиона сеголеток весом по 6 – 7 граммов и 2 млн мальков до грамма. Если ущерб нанесен водоемам высшей категории (Катунь, Чарыш), в которых обитают сиговые породы рыб, то и ущерб приходится восполнять сиговыми.

Их закупают в рыбопитомнике близ села Караси

Крутихинского района и выпускают в Новосибирское водохранилище в той части, которая находится на территории края. В этом году «дали вольную» 700 тысячам экземпляров такой рыбешки.

Журналистам же решили показать зарыбление Оби сазанами. Для этого мы отправились в поселок Прутской Павловского района, где на окраине находится питомник компании «Рыбный мир». Предприятие уже 6 лет занимается разведением и выращиванием сазанов и карпов. Эти породы непривередли-

вые и хорошо развиваются в здешних условиях, говорит директор «Рыбного мира» Константин Гуров, поэтому их охотно приобретают фермеры, чтобы выращивать в себя в прудах, дачники покупают мальков, чтобы запустить в личный бассейн. И, конечно, немалую долю берут предприятия для возмещения экологического ущерба.

В «Рыбном мире» сазаны и карпы в теплое время растут в прудах, а на зиму воду из них спускают. Часть особей распродают, а часть пересаживают под крышу в бассейны.



Константин Гуров выпускает мальков в Обь.



Этим сазанчиком от роду 4 месяца.

Сейчас в одном из них дремлет 4 тонны взрослого карпа. Весной маточное поголовье будут доить, чтобы получить икру и молоки. Затем их смешают в лотках для оплодотворения и поместят на несколько дней в аппараты Вейса, в которых создадут условия, чтобы появились личинки рыб.

Потом их выпустят в бассейны и пруды и будут усиленно кормить. На каждом этапе роста малышам предложат свой корм. Он весьма дорогой, так как содержит сбалансированный набор белков, жиров, углеводов и микроэлементов. Личинок рыб кормят новорожденны-

ми рачками Артемии салина, которые вылупляются из яиц, заготовленных на соленых озерах края. Иногда молоди даже дают лекарство.

В общем, выращивание икhtiопродукции — дело затратное, поэтому и стоит она недешево. Месячный сазан весом полграмма уходит за 4,5 рубля. Ну а экземпляр в 6 – 7 граммов, которому уже 4 месяца от роду, стоит существенно дороже.

«Наших» 2652 сазана поймали сачком минут за десять в одном из бассейнов. Затем их взвесили и разместили в пять полиэтиленовых мешков, которые герметично закрыли, предварительно накачав кислородом. «Чтобы не погибли по дороге от удущья», — пояснил Константин Гуров.

(Окончание на 2 стр.)

По новым стандартам

Алтайский край вошел в число 17 регионов, которые получат федеральные средства на модернизацию технологичной и содержания обучения по новым образовательным стандартам.

В край на указанные цели поступит 24 млн руб. На эти деньги расширят сеть школьных информационно-библиотечных центров.

Также специалисты усовершенствуют практики обучения математики, русскому языку, истории, химии, физике, географии и обществознанию.

Доехали до зимы

Железнодорожники в Алтайском крае подготовились к зиме. В электричках установили приборы дополнительного обогрева.

Для перевозки людей в холодный период будут задействованы 216 пассажирских вагонов, а также 14 составов пригородных электропоездов, сообщили в службе корпоративных коммуникаций Алтайского региона Западно-Сибирской железной дороги.

К зиме также готовы 13 вокзалов, 256 остановочных платформ, 15 пассажирских павильонов.

Алёна ИВАНОВА

Защитят от пожаров

Специальные пожарные извещатели с GSM-модулем устанавливают в 312 домах многодетных семей в Алтайском крае.

Оборудование появится в семьях, где воспитываются шестеро и более несовершеннолетних детей.

Как сообщили в пресс-службе главы региона, губернаторский грант на обеспечение многодетных современными извещателями получило Алтайское краевое отделение Общероссийской организации «Всероссийское добровольное пожарное общество». По данным ВДПО, оборудование уже установили в жилых домах и квартирах многодетных семей Чарышского, Краснощековского, Курьинского, Поспелихинского и Тальменского районов. Хозяева рассказывают условия содержания и сохранности устройства, аргументируют необходимость его установки, демонстрируют возможности своевременного обнаружения очага возгорания.

Мария СТРИГИНА

И в такси неудобно?

С 5 по 19 ноября Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае организует консультирование граждан по вопросам защиты прав потребителей при пользовании услугами легкового такси и каршеринга — варианта аренды автомобиля.

У специалистов центра можно будет узнать о правилах оказания услуг такси, о порядке урегулирования споров, возникающих при перевозке багажа и пассажиров, о способах защиты потребительских прав.

При необходимости будет оказана практическая помощь в подготовке претензий, жалоб, исковых заявлений в суд. Консультация проводится по телефону (3852) 50-40-61, по электронной почте: uk-cent4@altse.ru, а также на сайте altse.ru.

Влад ГЕРАСИМОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

4,6 тысячи родителей участвовали в акции «ВМЕСТЕ, НО НЕ ВМЕСТО».

Более чем в 250 школах всех городов и районов прошли родительские собрания и различные профориентационные мероприятия. На них были приглашены работодатели, представители власти и образовательных организаций. Специалисты центров занятости населения познакомили родителей школьников с ситуацией на региональном рынке труда.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

География на пять

В Барнауле 11 ноября пройдет Всероссийский географический диктант.

Чтобы принять участие, следует прийти 11 ноября в 11 часов в концертный зал АлтГУ, где и будет проходить «контрольная».

Диктант состоит из двух частей, каждая из которых включает 15 вопросов. Ведущий будет читать задание, текст вопроса отображается на экране с иллюстрацией или фотоизображением в качестве подсказки. Время выполнения — 45 минут.

Каждый участник получит электронный сертификат, подтверждающий его участие в акции, а фамилии победителей можно будет узнать на официальном сайте 30 ноября.

ТАРИФЫ

«Убедительности не вижу»

Виктор Томенко просил не торопиться с отменой понижающих коэффициентов к тарифам на электроэнергию для населения.

Эта и другие темы по государственному тарифному регулированию в сфере электроэнергетики обсуждали на заседании Правительства Алтайского края. Губернатор подчеркнул, что пока не видит убедительных аргументов в пользу отмены понижающих коэффициентов к тарифам на электроэнергию для населения.

Сейчас электроэнергию по тарифу без применения понижающих коэффициентов оплачивают лишь городское население, не использующее электроплиты. Остальные потребители из числа населения края оплачивают электроэнергию по меньшему тарифу.

Виктор Томенко отметил, что ситуацию быстро не решить. В первую очередь из-за негативного отношения населения к росту сумм в квитанциях:

— Когда идем на решения, которые приводят к значительному росту платы за привычные вещи, то представитель государства должен быть готов



ответить: почему зарплата вырастет на 11 процентов, а электроэнергия — в несколько раз больше? Я пока не понимаю, кто отвечать людям. Нам необходимо объяснить, почему так происходит. И это должно быть очень убедительно. Я убедительности не вижу, хотя необходимость в этом понимаю. Как такое решение будет воспринято людьми. А воспринято оно будет крайне плохо. И об этом публично заявляю.

На заседании правительства также подняли тему оплаты транзита электроэнергии через территорию края в Республику Алтай. В свое время она привела к ухудшению добрососедских отношений. Поскольку затраты на содержание электросетево-

дарственному регулированию цен и тарифов Сергей Родг представил результаты работы по сдерживанию тарифов для прочих потребителей, к которым относятся промышленные, сельхозпредприятия.

— Из всего комплекса мероприятий по сокращению финансовой нагрузки на потребителей региона есть четыре главных направления, — сказал он. — Это значительный резерв мощностей электросетевого хозяйства, наличие в регионе перекрестного субсидирования — часть тарифной нагрузки перекладывается, в том числе на промышленные и сельскохозяйственные предприятия, выравнивание разницы между сводным прогнозным балансом и фактически потребленной электроэнергией, а также оплата транзита электроэнергии через территорию региона в соседнюю Республику Алтай.

Кристина ЛИВЕР, Евгений НАЛИМОВ (фото)

КСТАТИ

В 2017 году тарифы для прочих потребителей, к которым относятся промышленные, сельскохозяйственные предприятия и другие, были снижены на 2,5%, в 2018 году — на 3,5%. Это способствовало тому, что тарифы для прочих потребителей в 2018 году выше тарифов 2016 года всего лишь на 0,2%.

Уважаемые читатели!

В киосках **РОСПЕЧАТЬ**

ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ

ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ

на «Алтайскую правду»

и получать газету рядом с домом.

50300 (без официальных документов) индекс 420 руб.

50303 (с официальными документами) индекс 540 руб.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-западный, ночью 6-11 м/с, местами порывы до 16 м/с, днём 4-9 м/с.	
-14° -19°		-16° -18°

Метель, на дорогах сильная гололедица.

в последующие двое суток в крае

11 ноября	ночь	Ветер северный, 2-7 м/с.
день	-23° -28°	На дорогах гололедица.
	-12° -18°	
12 ноября	ночь	Ветер северный, 2-7 м/с.
день	-21° -26°	На дорогах гололедица.
	-11° -16°	

ДАТА

«Кадровый вопрос тревоги не вызывает»

Сегодня все сотрудники правоохранительных органов отмечают профессиональный праздник. Защита законопослушных людей от разных преступлений – нелегкий труд. Как удаётся сегодня с этим справляться, «АП» рассказал новый начальник ГУ МВД России по краю Андрей Подольняк.

– Андрей Анатольевич, вы жили в Алтайском крае, затем работали в других регионах, работы ли возвращению на родину?

– Я не просто жил на Алтае, я родился тут. Ощущение того, что вернулся на родину, у меня, конечно, есть. Это сложно объяснить, но чувства немного противоречивые. Вроде бы есть и душевное спокойствие, но в то же время ответственности больше. Проще приезжать в другой регион, где тебя никто не знает. А здесь остались у меня сослуживцы, многие из которых уже на пенсии. Получается, что работать буду под их пристальным вниманием.

Конечно, когда служил в Волгограде, я понимал, что могу получить повышение и переехать в другой регион. Но назначение в Алтайский край было для меня неожиданным.

– Вы несли службу в различных российских регионах. Есть ли в Алтайском крае какие-то особенности в сфере правоохраны?

– Каких-то серьезных отличий в крае от тех регионов, где я служил, не заметил. Сегодня такая тенденция складывается, что в целом преступность снижается в России, в том числе в Алтайском крае. Примерно на 4 процента. Несмотря на то, что мы регистрируем все сообщения, независимо от того, какие признаки преступления, правонарушения в них содержатся.

Если говорить об одном из самых распространенных видов преступности – мошенничестве в Интернете, то это общероссийский бич. С 2015 года мы с этим боремся. Расследование таких афер – серьезный труд. Большая часть их совершается дистанционно. Я изучал работу специализированного подразделения, пришел к выводу,



Фото Е. НАЛИМОВА.

Молодые люди пополняют ряды сотрудников правоохраны.



Андрей Подольняк.

что ряд вещей здесь, в Алтайском крае, работает лучше, чем в других регионах. Есть ряд примеров, когда сотрудники отдела выявляют мошенников из Кемерово, Новосибирска, Тулы...

– С чем у вас чаще всего обращаются жители края?

– Чаще всего это жалобы на качество расследования уголовных дел. Также посетители задавали вопросы по линии ГИБДД. Приходили и те, кто выразил свою благодарность полицейским. Полученную информацию

мы перепроверили и отличившихся сотрудников поощрили.

– Как вы оцениваете ситуацию с кадрами в полиции региона?

– Сам по себе вопрос о кадрах – многогранный. Некомплект у нас имеется, в строю не хватает чуть больше 500 человек. Он на уровне среднероссийского. Кто-то от нас уезжает в другие регионы, кто-то приходит к нам. Он держится на протяжении длительного периода и не вызывает у меня тревоги.

Хотя в отдельных подразделениях вопрос замещения вакансий стоит на особом контроле. В первые же дни моего пребывания на Алтае состоялся разговор об этом с начальником управления по работе с личным составом.

Бывают и неприятные моменты, когда приходится увольнять сотрудников из-за несоответствия службе. За 2018 год мы расстались с несколькими сотрудниками из-за их неблагоприятных проступков. Это тоже неприятные решения, которые принимались и до меня. Мне тоже пришлось уже подписать несколько

документов. Такие моменты мы не скрываем от общественности. Лучше мы сами будем выявлять тех, кому не место среди полицейских, чем это сделают за нас другие службы.

– В Барнауле случилось несколько резонансных аварий. Жители возмущаются тем, нам организовано движение по проспектам Ленина и Социалистическому в красном центре. Что делается со стороны ГИБДД, чтобы нормализовать ситуацию?

– ГИБДД – одна из служб, которая постоянно на виду и часто подвергается критике, в ее адрес высказываются пожелания. Получилось так, что когда я только приехал, случилась страшная авария, в которой погибли два ребенка и женщина. Мы срочно предприняли комплекс мер – возбудили уголовное дело, задержали виновного. Предоставили соответствующие материалы в суд.

Сегодня мы делаем все, чтобы дороги были безопасны. Четко отрегулирована работа светофоров. Применяются мобильные средства фиксации, что позволяет нам выя-

вить больше правонарушений. Дорожную обстановку портит и то, что некоторые водители позволяют себе садиться за руль в нетрезвом виде. Фиксируется также много других нарушений со стороны автолюбителей. С начала года в Алтайском крае более 5 тысяч водителей лишены водительских прав, привлечены за нарушения более 200 тысяч. Спрофилировать ДТП с участием людей, которые садятся за руль в нетрезвом виде либо без прав, сложно. Мы не можем предугадать, кто из них пойдет на это, а кто нет. Считаю, остановить такого водителя может только качественная работа сотрудников ГИБДД на линии.

– Ветераны милиции, которые служили до перестройки, говорят, что в 90-е произошел разрыв поколений среди сотрудников и теперь профессиональный уровень сегодняшних оперативников и следователей необходимо повышать. Так ли это?

– Я сам слышал такие высказывания. Когда ветераны вспоминают былые дни, говорят, что тогда они работали лучше, чем нынешняя молодежь. Но я с этим не согласен. Нельзя сравнивать труд уважаемых ветеранов в те годы и борьбу с криминальными проявлениями в современных условиях. Очень сильно изменилась сама преступность. Нынешние сотрудники работают очень эффективно.

Разрыв между поколениями, конечно, существовал. Когда я пришел на службу, там работали представители старшего поколения. Они были учителями и наставниками. А потом в 2000-х многие увольнялись, был дефицит кадров. Сейчас ситуация сглаживается. Есть и среднее звено, и молодежь, которая приходит и начинает работать, перенимает опыт старших.

Я общаюсь с личным составом, мне интересны настроения сотрудников и позиция руководителей подразделений среднего звена. Вижу, что люди в основном работают добросовестно. И они настоящие профессионалы.

Интервью взяла
Тамара ЛОГИНОВА

ФОРУМ

Самоорганизация и развитие



Один из самых представительных форумов на постсоветском пространстве пройдет на Алтае с 13 по 19 ноября. Мероприятия XV Форума немцев России «Самоорганизация и развитие» будут проводиться на площадках в Барнауле и Белокурихе, сообщили «АП» в пресс-службе Международного союза немецкой культуры. На форум приедут руководители и активисты немецких общественных организаций более чем из 50

регионов России и партнерских организаций из стран СНГ и Германии, а также деятели науки, культуры и искусства из числа российских немцев.

Среди основных тем форума: консолидация немцев России; культурно-деловые центры как инновационная форма развития; региональный аспект деятельности немецких общественных организаций на примере Алтайского края и другие.

Светлана РУСИНА

АКЦИЯ

Добрый Новый год

До Нового года осталось совсем немного времени. Как бы не забыть в этой суете о тех, кому доброта, забота и внимание особенно нужны.

«Алтайская правда» готовит новогодние подарки своим подписчикам – детям 3–14 лет из Детского туберкулезного санатория г. Барнаула. Многие из них из неблагополучных семей и лишены самого необходимого. Ребятам остро требуются одежда, игрушки, канцелярия, тетради, альбомы, фломастеры, карандаши, пластилин, материалы для поделок. Уважаемые читатели, и вашей помощи здесь будут очень рады. Присоединяйтесь! Телефон: +7 (3852) 68-99-69, Татьяна Петрова.

Наталья НОВИКОВА

РЫБОВОДСТВО

Положительный баланс

(Начало на 1 стр.)

Погрузив мешки в машину, он с помощником поехал в сторону Барнаула, а мы отправились следом. Проехали город и за старым мостом повернули вправо, к притоке Оби Правой Лапе.

Место самое подходящее, чтобы выпустить молодь. Здесь находится зимовальная яма для рыб и поэтому запрещена всякая рыбалка, даже любительская.

Пока Константин Гуров долбил вале борта лопатой первый ледок и выносил на воду мешки с мальками, у нас завязался разговор с экспертами о судьбах рыбной отрасли на Алтае.

Врио начальника Алтайского отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов и среды их обитания Верхнеобского территориального управления Росрыболовства Валентин Щеглов был настроен скорее пессимистически. По его мнению, в Оби идет постепенное снижение численности рыбы в основном из-за природных факторов: замывается песком русло, в результате нерестилищ становится меньше. А на расчистку не хватает средств. Если во времена СССР в крае работало больше 30 земснарядов, то сейчас только два.

А Сергей Дегтярь считает, что дела не так уж плохи. С одной стороны, алтайские рыбхозы и рыбзаводы вылавливают за год около 800 тонн карасей, сазанов, карпов. С другой – они запускают в Обь около 7 тонн сеголеток, это примерно миллион штук. Если каждый экземпляр за год при идеальных условиях вырастет до килограмма, то получается 1000 тонн. Налицо положительный баланс.

Пока мы на берегу занимались арифметикой, директор «Рыбного мира» выпустил из мешков своих выкормешей на свободу. Только бы не попались они в зубы хищников и успели нагулять вес, перед тем как заглотить рыбачий крючок или не дай бог угодить в сети браконьера.

Евгений ШУМИЛОВ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Уборочная кампания. Теперь на дорогах

Уже в первых числах ноября хоззвеном на многих автодорогах появился снег, появились первые снежные заносы и гололедица. Для борьбы с ними и обеспечения бесперебойного и безопасного проезда по краевым дорогам межмуниципального, регионального и федерального значения было задействовано от 230 до 270 единиц техники, пошло в ход более 4 тысяч тонн противогололедных материалов.

Всего же для обеспечения безопасности движения по дорогам края в регионе подготовлено порядка тысячи единиц снегоуборочной техники – комбинированные дорожные машины (КДМ), автогрейдеры, шнекороторные снегоочистители, автомобили со скоростными отвалами, бульдозеры и колесные тракторы, погрузчики, экскаваторы и пескорозбрасыватели, заготовлено более 60 тысяч тонн противогололедных материалов.

По словам начальника отдела технического надзора, ремонта и содержания дорог КГКУ «Алтайавтодор» Николая Александрова, прошедший в первые дни ноября цикл захватил северо-западные районы, центральную и северо-восточную части нашего края. В южных районах региона погода в начале ноября вела себя более спокойно. Согласно прогнозам метеорологов, ближайшие дни станут морозными, поэтому усилены дорожников сегодня главным образом направлены на то, чтобы обеспечить максимальную сне-

гоочистку, устранить гололед и накат. Как отмечает Николай Александров, какой-то особенной техники не требуется.

– В части дорожной обстановки начало нынешней зимы можно назвать достаточно спокойным, ничего необычного, – говорит он. – Водители понемногу привыкают к очередному снежному сезону, и, как показывает анализ, количество ДТП на краевой сети дорог не увеличилось, что как раз связано с принимаемыми нами мерами безопасности.

Для постоянного мониторинга и предупреждения рисков возникновения неблагоприятных условий для движения по трассам используются 11 метеостанций, плюс дополнительные посты видеоконтроля в режиме реального времени отслеживают состояние дорог.

– Подготовка к работам в зимний период немного усложнилась тем, что была длинная, затяжная осень без дождей, – рассказывает начальник Центрального ДСУ Алексей Адам. – Соответственно, наш строительный сезон оказался в этот раз более продолжительным. Благодаря этому удалось сверх плана отремонтировать еще 100 километров дорог с переходящим покрытием. Было перевезено речным, железнодорожным, автомобильным транспортом и уложено в основание дорог порядка 50 тысяч тонн щебеночно-песчаных смесей. Но в итоге на длительную подготовку техники к предстоящему зимнему сезону времени не осталось. Со строительных объектов в участки ремонта практически сразу же перешли на работу по зимнему содержанию автомобильных дорог. Сегодня уже закуплено и скла-



Максимальная снегоочистка.

дировано порядка 2300 тонн соли. Приготовлено около 30 тысяч тонн песчано-соляной смеси, половина из этого объема приходится на Барнаул и прилегающие территории. В Центральном ДСУ готовы к работе и уже выполняют ее с помощью 214 единиц снегоуборочной техники. В принципе, все вошло в обычный график.

Однако, как отмечает Алексей Адам, работа дорожников в зимний сезон концептуально отличается от работы

в другие периоды. Если летом она основана на выполнении календарных графиков, то зимой свои требования предъявляет погода. И тем не менее дорожники готовы к любым нюансам. А они имеют место быть уже сегодня. – Ситуация, на которую никто не обратил бы внимания, если бы она сложилась в 200–300 километрах от Барнаула, в краевом центре может превратиться в серьезную проблему, потому что в городе из-за присущей ему интенсив-

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Сотрудники МВД России стоят на страже правопорядка. Порой рискуя собственными жизнями, охраняют покой граждан, защищают их права и свободы. Поддержание общественной безопасности и соблюдение законности немалыми без круглосуточной работы органов внутренних дел.

Благодаря деятельности Главного управления МВД России по Алтайскому краю в регионе удалось добиться устойчивого снижения количества совершаемых преступлений – по итогам минувшего года – более чем на 10 процентов. Создана одна из лучших в стране кинологических служб, отделы полиции оснащены современной техникой, транспортом. В борьбе с правонарушителями сотрудникам МВД помогают активное содействие жителей, работа телефонов доверия и добровольных народных дружин. Такой комплексный подход необходимо сохранить и впредь. Только совместными усилиями государства и общества возможно обеспечить верховенство закона.

Среди ветеранов органов внутренних дел – участники Великой Отечественной войны, боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС. Каждый из них является примером профессионализма, мужества, самоотверженности и стремления к торжеству справедливости. Свой бесценный опыт старшее поколение сотрудников передает молодым кадрам, закладывая надежный фундамент будущего всей правоохранительной системы.

Благодарим вас за преданность выбранному делу, букве и, что важнее, духу закона! Желаем крепкого здоровья, благополучия, поддержки родных и близких, счастья и успехов на службе во благо Отечества!

Губернатор Алтайского края,

Председатель Правительства Алтайского края

В. ТОМЕНКО,

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания

А. РОМАНЕНКО.

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел России! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы выбрали нелегкий, но благородный путь служения Отечеству, требующий твердой приверженности высоким нравственным идеалам и моральным принципам, глубокой ответственности и порядочности. Защищать конституционные права и свободы граждан, противодействовать организованной преступности и экстремизму могут только специалисты с высоким уровнем подготовки. Именно от вашего профессионализма зависит общественный порядок, безопасность и спокойствие населения нашей страны.

В этом году мы отмечаем памятную дату – 300-летие со дня образования российской полиции. История становления службы охраны общественного порядка, формирования ее основ и традиций хранит множество примеров по-настоящему героических поступков, демонстрирующих истинную силу духа сотрудников правоохранительных органов, которые ежедневно стоят на страже справедливости и законности.

Самые теплые слова признательности – нашим дорогим ветеранам. В этот праздничный день мы от всей души благодарим вас за преданность своему делу, подлинную любовь к Родине. Именно этому нравственному ориентиру должно следовать нынешнее поколение полицейских и с первых шагов службы беречь честь мундира.

Уважаемые сотрудники органов внутренних дел! Уверен, вы и в дальнейшем будете с полной самоотдачей служить людям, оправдывая доверие государства и общества! Желаю вам и вашим близким успехов, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Полномочный представитель Президента
Российской Федерации в Сибирском федеральном округе
С. МЕНЯЙЛО.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

А это что за трамвай?

Несколько трамваев Бийска стали привлекать к себе внимание интересной раскраской. Для чего же была сделана столь необычная модернизация?

Мы решили привлечь внимание горожан к этому виду транспорта, рассказать о положительных его сторонах, в чем его преимущество, — рассказала корреспонденту «АП» экономист Бийского трамвайного управления Ирина Смирнова.

Теперь на городских линиях можно увидеть сразу несколько тематических вагонов. Один из них — экологический. Смысл его создания в том, чтобы донести до людей информацию, что электротранспорт не загрязняет атмосферу.

Как отмечает Ирина Смирнова, многим пассажирам такой трамвай пришелся по душе, что дало толчок к развитию других идей. Был разработан дизайн экскурсионного вагона, сейчас он возит бийчан и гостей города по особому маршруту или просто ходит по обычному расписанию.

Трамвай «В любую погоду» ненавязчиво напоминает, что такому транспорту не страшны ни бури, ни снегопад, несмотря ни на какие трудности, он все равно дойдет до места назначения.

«А еще есть вагон с тематикой «Марс» — это своего рода наше видение дальнейшего развития транспорта», — говорит



Тематический городской трамвай на улицах Бийска.

Ирина Смирнова. — Мы мечтаем, чтобы трамваи и дальше работали на линиях нашего города, стремимся к улучшениям, идем в будущее.

Есть и еще один — «Трамвай вне пробки», ведь он всегда идет своим путем и ничто не может остановить его, кроме, конечно, светофора и правил дорожного движения.

Всего на линиях города уже работает пять тематических трамваев. И работа над новыми интересными дизайнами-проектами вагонов продолжается.

Олея АМЕЛЕВА (фото автора)



Тематический городской трамвай на улицах Бийска.

СТУДЕНЧЕСТВО

Медики могут всё!

Студенческие отряды Алтайского государственного медицинского университета — одни из лучших не только в крае. Их бойцы знают и на всероссийских стройках. В этом году знамя лучшего отряда Всероссийской студенческой стройки «Мирный атом» (Челябинск) привез отряд «Товарищ», а Ольга Филиппова получила титул «Мисс Российский студенческий отряд». 30 октября студенты-медики подвели итоги трудового семестра.

По словам командира студенческого отряда «Ирис» Татьяны Болговой, итоговое мероприятие — это такая точка по окончании трудового семестра.

«Ирис» работал в лагере имени Гагарина. Студенты отряда — вожатые, педагоги, воспитатели. Их задача — организовать детский летний отдых.

В этом году мы проводили профильную английскую смену совместно с языковой студией AaPPLE. Мы делаем упор на обучение английскому, старались показать традиции, почувствовать атмосферу старой Англии. Конечно, это потребовало дополнительного умения самих вожатых — как минимум один из них язык должен был знать. Ведь к детям приезжали люди из других стран.

Александр Селезнев — мастер штаба трудовых дел СО «Медик» Алтайского государственного медицинского университета. Его родной отряд «Товарищ» и есть тот самый победитель «Мирного атома», который второй год привозит знамя лучшего отряда. Однако, забегая вперед, оговоримся. Знамя лучшего отряда в мединверситете эта победа все же не принесла.

«Этот потому, что в нашем университете много хороших и сильных отрядов и борьба за знамя очень суровая, — смеется он.

Спрашиваю: «А как медицинский профиль связан со строительством?» — «А медики — это люди универсальные, просто умеют!» — улыбается студент.

Это амбициозное заявление подтвердили позже на концерте. Учиться, работать, а в перерывы сочинять песни, их репетировать, ставить танцы, организовывать самые настоящие представления. Это все могут медики, и, судя по всему, это умение с годами не исчезает. Недаром именно здесь единственный на всю Россию организованная строительный отряд ветеранов «Старая гвардия». Ветераны напомнили песни стройотрядовской молодежи, которые и сейчас популярны у студентов. Поздравить студентов пришли два депутата Государственной думы, тоже ветераны студенческого движения — Валерий Елькомов и Николай Герасименко.

Анна БОДАГОВА

НАУКА

Триста лет тому назад

Ученые в Алтайском крае с помощью уникальной технологии теперь могут определить, что с тем или иным организмом происходило в течение сотен и тысяч лет.

Летом 2013 года в АлтГУ приобрели полногеномный секвенатор нового поколения MinIon компании OxfordNanopore. Аппарат расшифровывает последовательность ДНК и РНК. С начала осени ученые приступили к работе на нем. Во всей Сибири подобных систем секвенирования пока насчитывается единицы.

Несколько проектов ведет младший научный сотрудник Южно-Сибирского ботанического сада АлтГУ Михаил Скапцов. Сейчас он проводит секвенирование костей древних животных, которые находили археологи. После исследования будет сформирована история становления домашних пород.

Другой проект должен раскрыть эволюцию древнейших растений семейства плауновых.

«В рамках проекта «Таксономия комплекса Selaginella sanguinolenta и S. helvetica» мы исследуем микроэволюционные процессы растений и их влияние на геном, планируем выяснить, что происходит с геномом при расхождении признаков при параллельной эволюции. С помощью секвенатора оцениваем влияние микроэволюционных процессов на геном растения. Данный прибор позволяет анализировать полностью геном, а на основе полученных данных оценить, что с ним можно произойти за тысячи лет. Мы можем оценить сходство данных растений на уровне их геномов, почему впоследствии произошло то или иное изменение», — говорит Михаил Скапцов.

Алёна ИВАНОВА



Ученые из АлтГУ готовятся к новым открытиям.

Полсвета за одну встречу

В Калманке прошёл первый районный молодежный фестиваль национальных культур «Мы вместе, мы едины!».

Это был яркий и увлекательный экскурс в культуру разных народов. Прежде всего благодаря гостям из Алтайского государственного института культуры, представившим культуру Казахстана и Алтая, а также замечательному дуэту «Блис», исполнившему песни на украинском языке.

Об обычаях и традициях немцев и таджиков, цыган, украинцев, белорусов и татар рассказали участники фестиваля из сел Зимари, Новороманово, Кубанка, Бураново, поселка Нового. Все с восторгом посмотрели на театр теней. Именно так представили культуру Китая супруги Александр и Татьяна Ченские со своими юными помощниками из Калистратских. С самобытностью и красотой Индии познакомила Анастасия Позднякова из Шилово, а татарский национальный костюм презентowała Виктория Шутова из Зимарей.

Культуру русского народа показали хореографический коллектив «Радуга», дуэт Алины Клабуковой и Галины Кузнецовой из Усть-Алейки, а также Арина Бучинская, танцевальная группа детской музыкальной школы и вокальная студия «Сюрприз» из Алтая.

В рамках фестиваля прошла ярмарка народных умельцев «Живое ремесло», где более 30 молодых людей из разных сёл Калманского района представили шитьё и живилье, вышивку, конструирование, вязание, бисероплетение, валяние, мозаику из яичной скорлупы. Блюда национальной кухни можно было отведать на выставке-дегустации «Угощение от прабабушки». Также во время фестиваля молодёжь объявила сбор денежных средств в поддержку семей посёлка Кубанка, пострадавших от пожара 13 октября.

Решать будут все!

В селе Красный Яр Шипуновского района люди на общем собрании выбрали объект для капремонта.

Речь идет об участии в программе поддержки местных инициатив. В ней Красноярский сельский совет участвует не первый год. В 2014 году поселение реализовало проект «Сельский парк — новый облик». В 2017-м капитально отремонтировали сельскую библиотеку. В сентябре этого года депутаты сельского совета провели анкетирование среди жителей: каков следующий объект? Это с учетом средств, которые согласятся внести жители. Условия хорошо известны: не менее 10% суммы, обозначенной в смете, — доля бюджета поселения, не менее 5% — жителей. Плюс — софинансирование со стороны предпринимателей. Львиная доля, до 85%, но не более 700 тысяч рублей, — из бюджета края.

Всего было обработано около трехсот анкет. Наибольшее количество голосов получили ремонт сельского клуба, дорог и мест захоронения. На общем собрании, кстати, очень бурно и взволнованно, люди определились уже оконча-

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ



На фестивале национальных культур в Калманке.

тельно: ремонтировать будут кладбище. Вклад населения — 300 рублей со взрослого (совершеннолетнего) человека. Сейчас готовятся документы для участия в программе.

активно трудились специалисты, механизаторы и сварщики хозяйства, жители села.

Комсомольцы — добровольцы

Месячник пожилых людей в маленьком поселке Вячеславка Родинского района завершился самым массовым мероприятием — субботником «Комсомольцы и добровольцы» в честь 100-летия ВЛКСМ.

На призыв местного совета ветеранов внести свой вклад в благоустройство территории возле памятника павшим в Великой Отечественной откликнулись 25 жителей поселка: пенсионеры, домохозяйки, учителя, студенческая молодежь. Возраст участников — от 19 до 72 лет. Каждому вручили красную ленточку — символ субботников прошлых лет, рассказала Наталья Иванова из газеты «Дело Октября». Добровольцы выполнили большой объем работ: мужчины выпилили клены, переросшие вязы, женщины вынесли ветки и спиленные стволы. Во время работы звучали песни комсомольской юности. Субботник завершился веселым чаепитием.

Так-то оно надёжнее

В Долговском сельсовете Новичихинского района к весеннему паводку начали готовиться с осени.

Несколько лет назад на озере Некрасово долговы смонтировали водоброс из трубы малого диаметра. Это не дало эффекта — плотину подмывало, вода угрожала прорывом. Сельсовет нес затраты. И вот сельане решили дополнительно установить еще один водоброс, но большего диаметра. Рабочей силой, техникой и материалом помогло хозяйство «Верный путь». На субботнике

Как Шубенкову отдыхается?

Белокуриху как место для отдыха и восстановления после спортивных баталий с лучшими легкоатлетами мира Сергей Шубенков выбирает не первый раз. И вот он снова гость санатория «Фоссия».



Сергей Шубенков в Белокурихе.

С прославленным легкоатлетом и нашим земляком повстречались корреспонденты газеты «Город Белокуриха». — Слово «лечение» мне не очень нравится. Лечиться — это когда что-то болит. У меня все хорошо. Тем не менее восстановиться необходимо, — делится Сергей. — Я люблю приезжать в Белокуриху. Во-первых, природа здесь потрясающая. Во-вторых, просто выпадает на несколько недель из привычного ритма, все оставляю за бортом. Здесь я всегда прекрасно сплю и отдыхаю. Когда участвуешь в 15 соревнованиях в течение четырех месяцев, организм начинает давать сбой и напоминать, что ресурс не безграничен. А поскольку я планирую свою карьеру продолжать как можно дольше — до 41 года минимум, здоровьем нужно заниматься. Вот тут меня Белокуриха и спасает.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ (фото из газет «Заря Приобья», «Город Белокуриха») —

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Table with 2 columns: Auction lot number and description. Includes items like agricultural machinery, vehicles, and land parcels.

(Ответственность за орфографию и пунктуацию несет рекламодатель.)